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  נוסחת הפתרונות = השורשי�נוסחת 

  

שורש של משוואה הוא למעשה ?  "נוסחת השורשי�"ראשית כל חשוב להבי	 מה משמעות הש� 

  ".נוסחת הפתרונות"לכ	 נוסחת השורשי� היא למעשה , כינוי נוס� לפתרו	 המשוואה

: מהצורה, ת ע� משתנה אחדו ריבועיותמשווארשי� מסייעת לנו לפתור ונוסחת הש

2
0ax bx c+ + 0aחשוב לציי	 כי במשוואות מסוג זה   .= 0aשכ	 א�  (≠ אז המשוואה כבר ,  ≠

  )לא תהיה משוואה ריבועית

, ,a b cהינ� מספרי� קבועי� ו !xכאשר ,  הינו המשתנה במשוואהaהינו מקד� של ה !
2

x , b 

בעצ� כל מה שנשאר  ( הנקרא ג� איבר חופשי הינו מספר בפני עצמוc!  וx!הינו מקד� של ה

או את  x במשוואה שלא כופל את
2

x(.  

2:  ריבועית מהצורה משוואהל
0ax bx c+ +  ! אפשרי שיהיו שני פתרונות שיופיעו כ=

1x2! וx 

  .ואלה למעשה שורשי המשוואה

  : נציג דוגמאות למשוואות ריבועיותכעת
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  c!וה a,b !הערכי  את כל שעלינו לעשות הוא להציבשוואות הללו  כדי להגיע לפתרונות של המ

  :ולפתור ת השורשי�בנוסח
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 אי	  למצב בו אוא" לפעמי� מגיעי� לפתרו	 יחיד,  שוני�לרוב בנוסחה זו מגיעי� לשני פתרונות
    .פתרו	 כלל

איבר ! דו (חאות הכפל המקוצרסנוות  הריבועית ג� באמצעשוואהלפתור את המלעיתי� נית	 
 .טרינו�ה  באמצעות או)בריבוע
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  :פתרו� לדוגמא

 

x
2
+8x–9=0 

  :כלומר

a = 1 , b = 8 , c = -9 

   :נקבלובהצבה בנוסחה 
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שזה הפיתרו	   ולהיות בטוחי� לבדוקנרצה א� . 1 והפיתרו	 השני הוא !9פיתרו	 אחד הוא  כלומר

   .המקרי�  שאכ	 מתקבל שיוויו	 בשניונוודא במשוואה המקורית נציב

9x = −:  
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1x =:  
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 ת השורשי�נוסחהוכחת  �העשרה 

המשוואה הנתונה  :"השלמה לריבוע"!אפשר להוכיח את הנוסחה לפתרונות המשוואה בטכניקת ה
  :היא

.  

 :ונקבל  4a!את המשוואה בנכפיל 

 

 :ששקול למשוואה

. 

b נוסי� לכל אג� את הביטוי
2
 :כדי להשלי� לריבוע באג� שמאל ,

 

 :חאות הכפל המקוצרנוס על האג� השמאלי נפעיל את

. 

 :משני האגפי� שורש ריבועי כעת נוציא

 

 :x !משני צדדי המשוואה כדי לבודד את b נחסר

 

 -ונקבל   a2!נחלק ב
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